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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 06 dias de 

Outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário 

para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir 

Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio 

Weskley Soares dos Santos – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. 

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão 

Ordinária realizada em 25/09/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 356/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira: Requer ao poder executivo, que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um pátio coberto 

com bancos para refeitório na Escola Municipal Professora Maria Gorete de 

Carvalho Macêdo. Requerimento n.º 357/2023 de Autoria do Ver. Antônio 

Edson da Silva Bezerra: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 

Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do(a) Sra. MARIA SALETE GONÇALVES BEZERRA, com data do 

óbito em 30 de Setembro de 2023. Requerimento n.º 358/2023 de Autoria do 

Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 

em virtude do falecimento do Sr. ADAUTO TEÓFILO DA SILVA, com data do 

óbito em 30 de Setembro de 2023. Requerimento n.º 359/2023 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 

em virtude do falecimento do(a) Sra. MARIA DO LIVRAMENTO BEZERRA 

VICENTE, com data do óbito em 04 de Outubro de 2023. Requerimento n.º 

360/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de que seja disponibilizado ao público, serviço de internet gratuita nas 

praças públicas e quadras de esporte das seguintes Comunidades Rurais: P.A. 

Bom Lugar; Pereiros; Palheiros; Esperança; Lagoa Vermelha; Padre Pedro; P.A. 

Sabiá; e P.A. São Manoel. Requerimento n.º 361/2023 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que conste nas 

vias públicas a identificação visual das ondulações transversais (lombadas 

físicas) existentes no Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 362/2023 

de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
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construir uma Praça Pública contendo Quadra para prática de Esporte, na 

Comunidade de Vertente, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 

363/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Unidade Básica de Saúde na Comunidade Rural 

do Sítio Carão em Upanema – RN. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre as 

perdas de pessoas queridas no município, citando Dona Salete Gonçalves, a 

qual tinha grande amizade com a mesma e sua família. Destacou que o 

falecimento da mesma abalou a cidade de Upanema, diante do seu trabalho e 

sua contribuição na educação do município, abraçando todos os familiares de 

Dona Salete. Falou ainda sobre o falecimento de Seu Adauto, tendo sido um dos 

fundadores da comunidade de Palheiros, tendo desempenhado importante papel 

no desenvolvimento da comunidade, além de seu trabalho na igreja. Destacou a 

amizade que tem junto a família de seu Adauto, desejando o conforto aos 

mesmos. Falou sobre o falecimento de Dona Maria do Livramento, pessoa 

bastante querida, destacando que a mesma esteve presente na sessão solene 

prestigiando a entrega de Título de Cidadão à sua filha Kaliane, homenagem do 

seu mandato. Parabenizou os conselheiros tutelares eleitos no último domingo, 

desejando bençãos aos seus trabalhos e que os que não conseguiram, que 

continuem seguindo. Disse que tomou conhecimento que as estradas de Bom 

Jesus, Conceição, Atoleiros, Barrocas e adjacentes estão em situação precária 

precisando de serviços de reparos urgentes, tendo em vista que existem muitos 

produtores nessas comunidades, bem como a comunidade em geral que precisa 

trafegar com segurança. Destacou que o cidadão da zona rural paga os impostos 

da mesma forma e que defende que os investimentos da zona rural sejam feitos 

na mesma proporção da zona urbana, em todas as áreas. Disse que nesta 

sessão está solicitando uma UBS para o Carão, mas que existem outras 

comunidades que também precisam. Disse que seguirá na luta pelas melhorias 

necessárias à população, em todas as áreas. Destacou que a população vem 

fazendo as cobranças, como pavimentação de ruas, construção de praça na 

região da Baixa, sendo uma reivindicação dos moradores. Fez cobrança por 

mais medicamentos na Farmácia Básica, pois presenciou uma medicação que 

estava em falta, sendo preciso ter atenção a isso. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Parabenizou os eleitos ao conselho tutelar, desejando muito 

sucesso em seu trabalho. Disse que a votação foi uma surpresa, diante da 

participação da população. Fez denúncia de que existem funcionários da 

prefeitura trabalhando na obra do rio, alertando que isso não pode. Disse que 

recebeu reclamação de falta de remédios básicos na farmácia, onde as pessoas 

procuram os vereadores para suprir isso, e que sempre alerta que a prefeitura 

quem tem a obrigação de revolver. Sobre as estradas, disse que está sempre 

nas comunidades rurais e não sabe o que está acontecendo, pois estão em 

péssimas condições. Alertou que a máquina passou e que só fica boa no verão, 
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onde com a chegada do inverno, vai danificar novamente. Destacou que existem 

pacientes que estão aguardando cirurgia há dois anos, alertando o absurdo 

dessa situação. Salientou que pacientes com câncer, caso cuidem logo, tem 

mais chances de cura. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que esteve com 

o prefeito há cerca de quinze dias e indagou acerca das cirurgias, pois existe 

uma quantidade de cirurgias ofertadas ao município e que a fila estava ficando 

grande. Ressaltou que, salve engano, o município tinha apenas cinco cirurgias 

mensais. Destacou que essas cirurgias são de responsabilidade do estado, mas 

que o prefeito estava tramitando um acordo para custear mais cirurgias dando 

celeridade aos pacientes. Lamentou que cada vez mais pacientes de Upanema 

estejam sendo diagnosticados com essa doença. Retomando, o Ver. Gineton 

Costa disse que câncer é uma doença urgente e não pode esperar se agravar, 

torcendo que seja resolvido o problema. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Disse que esteve 

acompanhando o lançamento do Ministério de Louvor com mais uma banda 

gospel que irá abrilhantar os eventos, citando os jovens que estão compondo 

essa nova banda e parabenizando todos. Parabenizou o amigo Neemias que 

está indo trabalhar em Uganda, na sua função de engenheiro, desejando tudo 

de bom ao mesmo. Destacou que Neemias é um exemplo para os jovens, pois 

sempre estudou em escola pública. Disse que apenas a educação pode 

transformar as vidas, parabenizando a Neemias e a sua família. Disse que foi 

procurado por algumas pessoas falando sobre o barulho de alguns transportes 

que tem seus canos de escape furados, as vezes de forma proposital, apenas 

para chamar atenção. Fez menção ao código de trânsito, artigo que trata acerca 

das modificações e critérios dos veículos. Esclareceu que o código de trânsito 

veda essas modificações e que os condutores que as fizerem estão infringindo 

a lei. Parabenizou os conselheiros eleitos no último domingo, sendo Matheus, 

Roberto, Joyce, Mayara e Gilva, bem como aos suplentes, como Rodolfo que foi 

o primeiro suplente, desejando que o trabalho dos mesmos seja fazendo valer o 

ECA. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais 

uma semana para estar discutindo e cobrando melhorias aos munícipes. 

Parabenizou os conselheiros tutelares eleitos, bem como a todos os candidatos 

pela forma que fizeram suas campanhas. Citou Roberto, Matheus e Gilva, pelo 

seu vínculo com a zona rural, ficando feliz por ter pessoas da zona rural, pois 

existem muitas barreiras e dificuldades de quem vem da zona rural, citando que 

grande parte dos vereadores também vem do sítio. Disse que os conselheiros 

eleitos tem muito a contribuir com as crianças e adolescentes. Falou sobre os 

cães soltos nas ruas e praças, sendo uma questão de saúde pública que já foi 

debatida muitas vezes nesta Casa, diante dos acidentes e ataques que esses 

animais causam. Destacou que é necessária uma ação do município, pois a 

multiplicação é muito rápida e que as praças estão sendo ocupadas por esses 

animais, onde já presenciou alguns constrangimentos causados pelos mesmos. 

Disse que esse é um dos principais problemas do município e que é preciso 



ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

abordar essa temática para que o município tome as providências nessa 

questão. Disse acreditar que a medida principal seria a criação de um canil 

público para controlar a reprodução e tirar os animais das ruas, cobrando do 

município que tome essas providências. Sobre a situação das estradas citadas 

pelos colegas anteriormente, destacou que algumas localidades já receberam o 

serviço, citando que esteve nos 4S e Monte Alegre e viu o serviço efetuado, 

citando as comunidades de Caraúba, Santa Maria e Poço Verde, onde os 

moradores continuam cobrando a recuperação das mesmas. Disse que essas 

comunidades ficam em uma localidade com muitas pedras, onde foi feito um 

serviço muito bom em 2014, mas que as dificuldades retornaram devido ao 

desgaste do tempo. Disse que recebeu reclamações de usuários das unidades 

de saúde que reclamam da falta de remédios, bem como que a Farmácia Básica 

esteja aberta pela parte da tarde, além de feriados e fins de semana, pedindo 

que a prefeitura e a secretaria vejam essa questão. Disse que os colegas 

também falaram sobre cirurgias, onde também tem conhecimento de pacientes 

que muitas vezes perdem os exames, diante da demora para os procedimentos, 

destacando o agravamento das doenças, bem como os custos, lamentando a 

situação difícil, sendo importante que essa Casa discuta essa problemática. Fez 

menção às famílias enlutadas, citando o Sr. Adauto Teófilo, um dos fundadores 

de Palheiros, tendo trabalhado muito na igreja da comunidade. Citou ainda o 

falecimento de Dona Salete Gonçalves, professora e escritora, e Dona 

Livramento, manifestando suas condolências aos familiares. A seguir, o Vice-

Presidente Gineton Costa asusmiu a Mesa e passou a palavra ao VER. IBAMAR 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Solidarizou-se aos familiares enlutados nos últimos dias, citando Dona Salete 

Gonçalves que muito contribuiu com o município, como professora e mulher de 

fé. Citou o Sr. Adauto Teófilo, que originalmente é da comunidade de Pereiros, 

mas que foi para Palheiros quando virou assentamento. Falou ainda sobre o 

falecimento de Dona Livramento, onde tem muita amizade com toda a família, 

sendo sempre muito bem recebido por todos. Parabenizou os conselheiros 

tutelares, onde todos puderam votar, parabenizando todos os que se 

candidataram ao pleito. Fez menção a Roberto, Matheus Rocha, Joyce, Mayara 

e Gilva, os cinco eleitos, e o primeiro suplente Rodolfo, desejando a todos um 

bom trabalho em defesa das crianças e adolescentes. Disse que está visitando 

as comunidades rurais, convidando os colegas que desejarem lhe acompanhar. 

Destacou que a atual gestão tem feito muito na zona rural, salientando que com 

as dificuldades atuais enfrentadas pela prefeitura, acredita que o prefeito irá 

tomar os devidos cuidados para seguir trabalhando, desejando que os recursos 

melhorem. Falou sobre os poços perfurados, as estradas já recuperas, 

salientando que outas comunidades ainda deverão receber o serviço. Destacou 

que vem diminuindo a necessidade do abastecimento do carro pipa em razão 

dos poços, mas que o serviço segue naquelas que ainda precisam. Disse que o 

objetivo é seguir trabalhando por mais poços às comunidades. Aparteando, o 

Ver. Inavan Santos disse que a questão da falta de água é uma temática de 

Palheiros, onde as pessoas reforçam a cobrança, pedindo que o prefeito tome 
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as medidas para resolver o problema. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse 

que espera que esse problema seja resolvido em breve, pois o prefeito está 

retornando de Brasília, onde a pauta principal era destravar a construção da 

adutora, citando ainda o novo poço feito na comunidade. Disse esperar que esse 

problema seja resolvido e que está na torcida para que os recursos sejam 

liberados, resolvendo essa questão de uma vez por todas. Reassumiu a mesa o 

Presidente Ibamar Costa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 356/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra 

de Oliveira: Requer ao poder executivo, que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um pátio coberto 

com bancos para refeitório na Escola Municipal Professora Maria Gorete de 

Carvalho Macêdo; e Requerimento n.º 359/2023 de Autoria do Ver. Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 

de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do(a) Sra. MARIA DO LIVRAMENTO BEZERRA VICENTE, com 

data do óbito em 04 de Outubro de 2023. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que esteve 

visitando a escola e participando da campanha do Setembro Amarelo, onde, 

nesta oportunidade, pôde observar que os alunos se alimentam nas suas salas 

de aula, o que não é um local adequado. Destacou que conversou com o diretor 

José e o mesmo alertou que existe um projeto para fazer um refeitório e que, na 

oportunidade, alertou ao mesmo que iria fazer essa solicitação. Destacou que as 

novas salas construídas só serão utilizadas ano que vem e poderia ser 

aproveitado esse tempo para construir esse refeitório. Sobre a moção de pesar, 

destacou que o falecimento de Dona Livramento se deu cinco meses após o do 

seu esposo, mencionando seus votos de pesar aos familiares. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 357/2023 de Autoria do Ver. Antônio 

Edson da Silva Bezerra: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 

Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do(a) Sra. MARIA SALETE GONÇALVES BEZERRA, com data do 

óbito em 30 de Setembro de 2023; e Requerimento n.º 358/2023 de Autoria do 

Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 

em virtude do falecimento do Sr. ADAUTO TEÓFILO DA SILVA, com data do 

óbito em 30 de Setembro de 2023. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que ambos os 

homenageados muito contribuíram para o desenvolvimento de Upanema. Disse 

que Adauto foi um dos fundadores de Palheiros, sendo um homem de muitas 

lutas. E Dona Salete, professora e mãe que muito contribuiu para o 

desenvolvimento do município também na parte religiosa, tanto na igreja 

católica, e depois na Assembleia de Deus. Falou sobre o respeito de ambas as 

igrejas pela mesma, onde os dois padres estiveram presentes na cerimônia. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 360/2023 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
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as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 

disponibilizado ao público, serviço de internet gratuita nas praças públicas e 

quadras de esporte das seguintes Comunidades Rurais: P.A. Bom Lugar; 

Pereiros; Palheiros; Esperança; Lagoa Vermelha; Padre Pedro; P.A. Sabiá; e 

P.A. São Manoel; e Requerimento n.º 361/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que conste nas vias 

públicas a identificação visual das ondulações transversais (lombadas físicas) 

existentes no Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que muitas 

comunidades já tem praças e quadras e que seria uma forma do município ajudar 

os jovens e estudantes que muitas vezes não tem internet em suas casas, 

disponibilizando o serviço, ressaltando que foi cobrado por moradores das 

comunidades. O Ver. Inavan Santos disse estar de acordo com o requerimento, 

tendo em vista que existem muitas famílias de baixa renda, ressaltando ainda a 

importância da internet no desenvolvimento dos estudos e comunicação. O Ver. 

Ibamar Costa falou da necessidade de identificar essas lombadas e que não 

entende o porquê dessa sinalização ainda não ter sido feita, pois a empresa foi 

licitada e que ainda não sinalizou, afirmando que irá buscar informações do 

secretário acerca dessa questão. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 362/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça Pública contendo 

Quadra para prática de Esporte, na Comunidade de Vertente, Zona Rural de 

Upanema – RN; e Requerimento n.º 363/2023 de Autoria do Ver. Inavan 

Felipe dos Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Unidade 

Básica de Saúde na Comunidade Rural do Sítio Carão em Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que foi cobrado pelos jovens da comunidade de Vertente, 

solicitando a construção dessa quadra e praça no local, o que irá servir para toda 

a população e moradores locais, além de possibilitar a prática de esporte, algo 

que está sempre defendendo em seu mandato. Disse que foi cobrado por 

moradores de Carão acerca da construção de uma UBS na comunidade, dando 

mais dignidade aos moradores que buscam atendimento. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. O Presidente informou que deu entrada nesta Casa a defesa 

das contas dos ex-prefeitos Amarildo Martins e Jorge Luiz, as quais serão 

disponibilizadas às comissões para, posteriormente serem votadas, onde os ex-

prefeitos serão notificados da data da realização da sessão. O Ver. Edson 

Bezerra fez menção à passagem de aniversário do colega Inavan Santos, que 

se deu no último dia 01. O Ver. Inavan Santos agradeceu a Deus por completar 

mais um ano de vida, aos familiares e amigos pelas menções de aniversário. A 

SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 
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presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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